

Μια μέρα σ' ένα τάνκερ της οικογένειας Αλαφούζου

Ο κόσμος των τάνκερ στις σελίδες του «Ε». Πλοία ξεχωριστά από τ' άλλα, «εύκολοι στόχοι», αηλιά και «πολύ ασφαλή». Επίσκεψη στο ΝΗΣΟΣ ΔΗΛΟΣ της Kyklades Maritime, σ' ένα πλοίο με «τρεις καρδιές» και αμέτρητες αρτηρίες. Διαδρομές φωτεινές, σκοτεινές, εύφλεκτες, ευαίσθητες, ανθρώπινες

ΑΠΟΣΤΟΛΗ: ΜΑΝΩΛΗΣ ΔΗΜΕΛΛΑΣ

Τελευταίες στιγμές, λίγο πριν αφήσουμε το πλοίο και πάρουμε τη λάντζα για την επιστροφή μας στη Γερμανική Σκάλα του Περάματος. Εκεί ζήσαμε τον αποχωρισμό. Το κλάμα μιας μάνας για τον δόκιμο γιο της, και παραδίπλα ο καπετάνιος, που κρατούσε σφιχτά στην αγκαλιά το δίχρονο παιδί του κοιτώντας επίμονα μέσα στα μάτια τη γυναίκα του. Από την άλλη, ο χαρούμενος Α' μηχανικός θα είχε τη σύζυγό του στο

ταξίδι. Χαμόγελο καθαίο, παρά τα κουρασμένα μάτια από το ξεφυτισμένο πλήρωμα. Δεν είναι μια φανταστική ιστορία, μα η πραγματικότητα και η ξεχωριστή μυρωδιά του τανκεράδικου θύμιζε τη δουλειά, το διαρκή προορισμό μας. Ένα ελληνικό εργοστάσιο, ένα πλοίο γεμάτο ψυχές, που παλεύει μέρα νύχτα. Ο γενικός διευθυντής της Kyklades Maritime Corporation Cpt Παντελής Τρικοιλής αποδέχτηκε το αίτημά μας και ο αρχιπλοίαρχος Άλεξ Παπα-

γεωργόπουλος μας συνόδεψε σ' αυτή την ολόημερη επίσκεψη, με την ευκαιρία του περάσματος του πλοίου από τον Πειραιά. Υπό ελληνική σημαία, το ΝΗΣΟΣ ΔΗΛΟΣ (IMO 9592305, SVBP4) είναι ένα δεξαμενόπλοιο 115.000 τόνων τύπου aframax, με μήκος 250 μέτρα, πλάτος 44 μέτρα και μέγιστο βύθισμα 15,02 μέτρα. Φέρει μια κύρια μηχανή MAN B&W (18.200 hp), πλέει με ταχύτητα 14,5 κόμβων –ή 16 κόμβων άφορτο– και έχει 26μελές πλήρωμα –δέκα Έλληνες και

δεκαέξι Φιλιππινέζους. Με ηλικία πέντε ετών, «καλόβολο και καλοτάξιδο», ξεκίνησε το ταξίδι του από το Τζείχαν (Ceyhan) στα Άδανα της Τουρκίας, ένα από τα ανατολικότερα λιμάνια στη Μεσόγειο, εκεί που συναντιούνται οι αγωγοί πετρελαίου από την Κασπία και το Ιράκ, και φόρτωσε αργό πετρέλαιο με προορισμό την Πάχη Μεγάρων. Συνήθως φορτώνει εντός 24ώρου από το Τζείχαν ή το Νοβοροσίσκ και ταξιδεύει για Ιταλία (Γένοβα, Λιβόρνο, διυλιστήρια Saras >

